

泰国法律新动向 □ 第 5 – 6 周

(2022 年 2 月 1 – 13 日)

- BOI 将促进泰国的数字业务
- 曼谷正式更名
- OIC 为一家日资持有泰国人寿保险公司 49% 股份开绿灯
- 遏制和纠正虚假新闻条例草案
- 《工厂法 (2 号)》发布三份部级条例草案
- 《反恐怖主义融资和大规模杀伤性武器扩散融资法》修正草案
- 泰国成为 HCCH 成员后有关国家委员会的任命
- 关于豁免机械设备注册费的部级条例

泰国法律新动向

BOI 将促进泰国的数字业务 (2022 年 2 月 13 日)

- 泰国投资促进委员会 (BOI) 发布了一项新公告 (编号 Sor 4/2564 (2021))，修订数字业务的优惠政策。具体取消了 5.7 (软件)、5.8 (电子商务) 和 5.9 (数字服务) 类别，而将这三类活动合并至单一的类别 **“5.10 软件的开发，数字服务平台的开发，或数字内容的开发”**。申请 5.10 优惠政策的要求如下：
 - 必须为泰国信息技术人员支出至少 150 万泰铢 (约 46,000 美元) 的年薪；
 - 必须在泰国有开发软件、开发数字服务平台或开发数字内容的实质性业务；
 - 允许使用现有或二手设备 (如电脑)。

该项活动将获得 A2 级的优惠政策，包括 8 年的企业所得税豁免以及各种税收和非税收优惠。这些改进反映了 BOI 对泰国数字化发展的决心，即优先培养信息技术人员，并将泰国的该项产业升级到国际标准。

联系我们：

Lorenz & Partner

泰国曼谷，沙吞区沙吞南路
179 号，曼谷都市大厦 (Bangkok City Tower) 27 楼
10120

<https://lorenz-partners.com/>

+66 (0) 2 287 1882

欢迎关注我们的微信公众号，
查看往期资讯：



曼谷将被正式命名为 "Krung Thep Maha Nakhon" (2022年2月13日)

- 泰国皇家学会 (RTGS) 已经修改了国家、地区、区和首都的官方名称。最引人注目的变化是，曼谷将被正式命名为 "Krung Thep Maha Nakhon (曼谷)", 括号内保留了 "曼谷" 一词，以减少泰国人和外国人对该名称混淆。然而，事后 RTGS 进一步澄清，在提及泰国首都时，两个名字都可以接受。

OIC 为一家日资持有泰国人寿保险公司 49%股份开绿灯 (2022年2月8日)

- 保险委员会办公室 (OIC) 允许日本公司 *明治安田人寿保险公司 (Meiji Yasuda Life Insurance Company)* 持有 49% 的泰国人寿保险公司所售的表决权股份。这笔前景不错的交易是为筹备泰国人寿保险公司即将推出的约 23.8 亿股的首次公开募股，占已发行和实收资本总额的 20% 以上。2022 年内，泰国人寿保险将推出约 23.8 亿股的首次公开募股 (IPO)，金额占已发行和实缴普通股总数的 20% 以上。

遏制和纠正虚假新闻条例草案

- 内阁已经原则上批准了总理办公室 (OPM) 关于预防、遏制和纠正社交媒体上传播虚假信息的条例草案。泰国信息和通信技术部 (MDES) 将负责执行各项措施和立法，包括修订《与计算机有关的犯罪法》B.E. 2550 (2007) 的附属法律及其修正案，使之与该草案保持一致。简言之，“假新闻 (fake news)” 一词将被定义为出现在社交媒体上的计算机数据或存储在计算机系统的数据，这些数据完全或部分为虚假信息。监督和纠正通过社交媒体传播的假新闻的工作将由一个新建的协调中心负责。相关政府官员将被赋予权力，以暂停或删除计算机系统内的此类虚假信息。

内阁决议
2022年2月1日

根据《工厂法（第 2 号）》佛历 2562（2019）发布三份部级条例草案

- 最近颁布的《工厂法》（第 2 号）增加了授权第三方审计师代表主管官员进行检查和编制检查报告的规定。为了建立一个明确的指导方针以促进工厂经营者遵守工厂法，三个部级条例草案将被发布并包含如下内容：
 1. 起草关于申请（包括续期和替代）和批准第三方审计师进行视察和核查的许可证的部级条例。
 2. 起草关于第三方审计师在违反或未遵守该法的行为的部级条例。该行为将触发主管官员发出警告信，或在最坏的情况下，撤销前者的许可证。
 3. 起草一个部级条例，要求第三方审计师在对工厂或机器进行任何检查之前，必须获得工厂经营者的同意，并且必须制作检查报告并提交给工厂经营者，以便将该文件转交给主管官员。第三方审计师将对所提交的报告负责。这是为了避免在提交给主管官员的检查报告方面，第三方审计师和工厂经营者之间缺乏透明度或相互勾结。

《反恐怖主义融资和大规模杀伤性武器扩散融资法》（CTPF）修正草案

- 内阁已经原则上批准了 CTPF 的修正案草案，部分拟议如下：
 - 有关于实施恐怖主义行为或扩散大规模毁灭性武器的被指认者，确定提交由联合国安全理事会（UNSC）审议以进行通知或除名的程序；
 - 同时，“资产冻结”程序将（经适当修改后）适用于转移到被指定人的被冻结账户的资产；
 - 此外，还将新增罪行并改变处罚金额，一些法人实体的违法行为或被处以确定金额的罚款。

该修正案旨在确保遵守反洗钱/打击恐怖主义的国际标准，增强外国投资者的投资信心。

2022 年 2 月 8 日

泰国成为 HCCH 成员后有关国家委员会的任命

- 2022 年 3 月 3 日，泰国成为海牙国际私法会议（HCCH）的第 88 个成员。此后，内阁批准了国家委员会的任命，司法部将作为主要的政府组织参与起草 HCCH 相关公约的谈判过程。通过加入 HCCH，泰国考虑改进其私法和国际私法，从而使其与 HCCH 保持一致。

政府公告

关于豁免机械设备注册费的部级条例 佛历 2565 (2022)

- 在内阁于 2022 年 1 月 11 日通过决议后，该部级条例现已正式在政府公报上公布。据此，将免除 1 年的机械设备注册费（从 2022 年 1 月 22 日至 2023 年 1 月 23 日止）。该注册费具体包括登记机械设备的所有权、在机械设备上粘贴或制作登记标志、以及申请认证副本的费用（只有在登记机械设备所有权时一同要求文件的情况下，方可免除上述费用）。

联系我们：

Lorenz & Partner

泰国曼谷，沙吞区沙吞南路
179 号，曼谷都市大厦（
Bangkok City Tower）27 楼
10120

<https://lorenz-partners.com/>

+66 (0) 2 287 1882